

传统道德与现代科学

云字

难于忘怀《天龙八部》中的一个情节：少林寺一无名老和尚出神入化地救了慕容博和萧远山两大当世高手，并登台说法，讲了佛法与武功的关系，说明上乘武功必然以佛法慈悲作底子，否则迹近魔道。

每每想到此情此景，均不禁令我浮想联翩，今日有意把所想到的整理一下，以飨读者。

1、功能不是用来显示的。

庄子有云：名者，实之宾也。大家也常在说“真人不露相，露相不真人”。话虽如此，在世人眼中，常称羡的是拥有名利、大权在握者。仅于武功或十年前

很热的气功而言，不少人也往往以武术家或气功师的表演来看谁高谁低。其实，真的高人，比如这里的无名老和尚，会因为世间浮名而表演吗？前不久司马南（前“气功大师”，现在的“反伪气功大师”、“反特异功能大师”），搞了甚么功能邀请赛，以所谓无人应战来自夸、来否定功能的客观存在，是一场纯粹的闹剧、丑剧。大家想无名老和尚，为了巨奖或让世人相信存在功能，会出来赌赛吗？老子曰，兵者，国之利器，不可示人。对高人而言，功能犹如兵，不是用来表演的。高人是出于慈悲在关键时刻用功能助人。世人相信功能与否，对与世无争的高人是无所谓的，上别有用心的恶人当的人也只能最终贻害自己。即使二流强手慕容博、萧远山，也是隐姓埋名、一味苦练，不轻易招摇的。在世俗中名声显赫的一般只是三流高手。

当然《天龙八部》中，一代大侠萧峰，也负有盛名，他是为以功能济世而入世，非追名求利之徒可比，是令无名老和尚这样的世外高人都心折不已的。这是题外话了。

2、老和尚关于武功与佛法的说法，可引伸传统道德与现代科学的关系

人类两千多年传统道德是各民族的先圣给后人留下的做人的标准。《易》在称颂纣王叔父箕子时，曰“正蒙难，法授圣，化及民”。各民族的做人标准也是这般历经磨难、为世人接受而有益于世人。比如为宣扬大道、救渡世人，耶稣被钉上了十字架，孔子则周游列国受冷遇、一度非常危险地被围困于陈蔡之间，释迦也屡次遭受当时已邪变的婆罗门教的诽谤、诬陷。人间正道是沧桑，正道正法经受住了考验，耶稣、孔子、释迦各自思想的精髓“爱心”、“仁”和“慈悲”在磨难中建立了威德，成为维持传统道德的心法和各民族的做人标准。

公元千元左右，各原始正教相继步入末法时期，之后，西方“文艺复兴”开始，发展到今天是无所不至的现代科学，规模超过了任何宗教的全盛时期。人类在物质生活上得到了发展，但科学证明不了“爱心”、“仁”和“慈悲”的存在，也证明不了善恶必报的因果关系，往往认为这些不过是老掉牙的说教罢了，科学只是在狭小的天地内无厌地求索。因此有点像偷学少林七十二秘籍的慕容博、萧远山，现代科学好像是取得了不得了的成就，但迹近魔道。恩格斯早就警告，人类在征服自然一路上的每点进步将淹没于大自然千百倍报复之中（大意）。现代科学给人带来了舒适、享受，但以前忽视的其狰狞的面目已正被越来越多的人所正视：环境污染，土地沙化，温室效应，生物种群大规模灭绝，企图毁灭伦理的人体克隆……其原因即在于现代科学没有以佛法慈悲作底子，或者说传统道德因为在现代科学的天下得不到证实、被人漠视而逐渐式微。

“人类社会将永远存在不息”，而且高人也是慈悲于世人的。随风潜入夜，润物细无声，以全新的形式出现的传统的東西正悄悄地回到世界各族人民的心中，相信科学的这个先天不足也像慕、萧的痛苦因无名老和尚的出现而解脱一样，即将得到力挽……故“未来人类具有无量之福”。

历史的真实——历史上的修炼界的事迹

薛元 郁离子

世界文化史上，修炼具有浩繁博大的文化和精神内涵，创造了很多奇迹。人体通过修炼，身体被高能量物质转化后，能达到肉身不腐。比如广东大昭寺慧能和尚真身坐像、安徽九华山唐代高僧金乔觉的肉身宝殿、清代高僧法众达签肉身坐像、西藏寺庙中的原身喇嘛塔、日本的鉴真和尚肉身坐像、泰国蛮佛灵高僧肉身像，还有 1994 年 6 月 18 日《羊城晚报》报导的湖南宜辛县老人遗体、1998 年 7 月 22 日《北京青年报》报导的河北香河县周凤臣老人不腐肉身等。这些肉身在常温下不经任何处理而无任何腐败迹象。

西藏喇嘛教修炼者在人死后出现虹化现象。人的遗体化虹而飞，蔚为壮观。修炼得好的可以乘彩虹莲花座升天而去，修炼差的身体急剧缩小，仅为几十厘米，坚硬如铁。据西藏社会科学院宗教研究所的索朗顿珠研究发现，从 1883 年至今已有近 20 人虹化。我国史书中也记载着道教真武大帝白日飞升的故事。

寺院中修炼的有道高僧在圆寂火化后有时会发现舍利子，可呈现各种颜色。我国陕西法门寺珍藏

有释迦牟尼指骨的舍利。有人说舍利是结石。但是结石应含有大量的钙，会和酸反应，而舍利不会与酸反应，另外，有的和尚、居士心诚，念经时会在油灯中发现舍利。有的高僧火花后，居士为求高僧舍利远道而来，虔诚至极，舍利被别人拿光了，就包一包骨灰带回家，到家后发现骨灰全部变成舍利。



图为法门寺佛指舍利。

此外，中国古代修炼界中还有一些世间小道的术类东西，如祝由科治病、风水、算卦等，至今还在中国民间流传。印度瑜伽师在修炼中呼吸可以停止、还能在空中悬浮、飞行。在世界上还定期举行瑜伽飞行大赛。

一切自有因缘

释迦牟尼佛某日率弟子阿难与迦叶尊者到一西瓜田化缘。佛陀先遣长相英俊的阿难先去向田中一小女孩化缘，当阿难走后，佛陀告诉迦叶尊者：“阿难化不到瓜”。

果然，阿难狼狈而回，禀告佛陀说，那个小女孩一看到他就很生气的要赶他走，甚么原因也不知道。

佛陀再遣面相较丑的迦叶尊者前往，阿难私自忖言：“我如此俊俏都不能化得瓜，迦叶能吗？”结果没多久后，迦叶尊者抱了一个大瓜回来供养佛陀，并禀告佛陀说：“那小女孩远远看到我，似乎就已知道我的来意，犹如一只小猫般的去田中找一个最大最甜的瓜

来给我。”

阿难百思不解，便请佛陀开示。

佛陀说：“过去世，你们两人都是出家人，也是师兄弟，某日行经一地，见一死猫尸体已腐烂并发出恶臭。阿难出言：‘真臭，赶快走！’迦叶则是起了善心，把这只猫的尸首埋起来。这只猫就是这个小女孩。

因为阿难你过去世曾经嫌恶过这只猫，因此今生才会遭到这个小女孩出口相骂的果报，迦叶因怜悯这只猫，因此此生这个小女孩见到迦叶会如此欢喜。”

一切都在因缘中，这个你知道吗？善待一切事物吧，不也是在善待自己吗？